

УСТРОЙСТВО ЦЕРКОВНЫХЪ ДОМОВЪ ВЪ Г. КРАСНОЯРСКѢ.

Съ прибытія, въ 1862 году, на вновь открытую Енисейскую Епархию Его Преосвященства, Никодима первого Епископа Енисейского и Красноярского, первою Его заботою было, и донынѣ есть, водвореніе духовенства, около церквей, въ домахъ, заводимыхъ на счетъ церквей или прихожанъ.

При сей благотворной заботливости, при благоволительномъ, ревностномъ содѣйствіи г. Начальника Енисейской Губерніи, Его Превосходительства, Павла Николаевича Замятнина, еще въ 1863 году въ городѣ Красноярскѣ, на огромной ново-соборной площади, съ мѣстомъ для Архіерейского дома, на западъ отъ Кафедрального Собора—(*), нѣсколько на юго-западъ, съ Высочайшаго соизволенія, отведено мѣсто и для Соборнаго Духовенства (**).

(*) Здесь, съ апрѣля настоящаго года, начата постройка первоначального помѣщенія для Архіерейского Дома, съ временною церковію, во имя Святаго Іоанна Крестителя, со всѣми службами, на собственныйя средства Дома.

(**) На семь мѣстъ такъ же строится домъ со службами, для ключаря Собора, на сумму добровольныхъ пожертвованій, и со временемъ могутъ быть выстроены еще два дома, съ особыми службами.

Въ 1864 году супруга строителя Собора Татьяна Ивановна Щеголева, на той же площади, на съверь отъ Собора, пожертвовала для Соборнаго причта два дома со службами и землею, въ коихъ проживаютъ протодіаконъ и одинъ изъ діаконовъ. Объ окончательномъ усвоеніи сихъ домовъ производится переписка.

Въ прошедшемъ маѣ мѣсяцѣ, въ соотвѣтствіе ходатайства Епархіального Начальства, полученъ изъ Святѣйшаго Синода отъ 23 марта с. г. за № 471 указъ, о послѣдовавшемъ, въ 6 часло марта мѣсяца, Высочайшемъ соизволеніи на покупку для Соборнаго Духовенства, еще большаго и хорошаго дома (*), съ усадьбою и службами, на съверо-западъ отъ собора, подлѣ мѣста Архіерейскаго дома, гдѣ съ мая мѣсяца 1864 года, проживаю я съ однимъ изъ причетниковъ.

И такъ Мы – члены Красноярскаго Каѳедральнаго собора имѣемъ три дома,—четвертый строимъ, и все это вблизи Собора, около нашего Архиастыря (**). Мы какъ дѣти окружаемъ нашу мать—великолѣпную Соборную

(*) Домъ сей покупается на сумму Каѳедральнаго Собора, остающуюся отъ расходовъ на Его содержаніе (отъ сборовъ кошельковаго, кружечнаго и прибыли свѣчной). Цена дому 4800 р. съ мебелью хорошею и достаточною. Такъ какъ, по новости Собора, суммы остаточной ненакопилось столько, чтобы все деньги за домъ можно было отдать вдругъ—одновременно:—то занято на сей предметъ изъ мѣстнаго Епархіального Попечительства 2800 р. съ тѣмъ, чтобы деньги сіи уплатить втеченіи четырехъ лѣтъ.

(**) Временная квартира Его Преосвященства и Духовной Консисторіи находится на той же Соборной площади.

церковь (*), во имя Рождества Матери Божией созданную. Намъ удобно и легко и назирать Ее и посещать для молитвы и славословія Подателя всѣхъ благъ Бога.

Спѣшу всѣмъ возвѣстить нашу радость! Слава Богу! Благодареніе и честь благопечительнымъ нашимъ начальникамъ! Усердное спасибо и гражданамъ городовъ Красноярска и Енисейска и нашимъ собратіямъ — священно-служителямъ Енисейской Епархіи, кои не только съ сочувствіемъ относятся къ нашему водворенію около Каѳедрального собора, но и оказываютъ денежныя пособія къ сему водворенію.

Каѳедральный Протоіерей Василий Касьяновъ.

(*) Въ настоящее время, въ содержаніи Собора, оказываются значительное вспомоществование г. Строитель Собора потомственный почетный гражданинъ Сидоръ Григорьевичъ Щеголевъ и г. Соборный староста потомственный же почетный гражданинъ Николай Петровичъ Токаревъ.